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EXERCICEL1 Indication de solutions Baréme
I- a- | Vérification que le discriminant de (£, ) est: A =q? 0.25
1-
b- | Les solutions de (£, ) sont #a t _lglﬁa 0.5
j [(A+E - ] i(a+2E
2. 1+z\/§a=la|e(4 7 : 1+l\/§a=|a[eu 2 0.5
2 2
II- a- | R(Q)=M, et R(M,)=M, 0.25x2
1-
b- | Déduction. 0.25
a- | Vérification. 0.25
2- | b- | Orthogonalité de (QA,) et (OM,) 0.5
c- | Déduction. 0.25
z,—a  z,-|ale”
3- VeR, =2 + ZE€R 0.5
- z-|ale
EXERCICE2 Indication de solutions Baréme |
Soit A : " les boules 1, 2 et 3 sortent consécutivement et dans cet
ordre "
1- 1
- —3)!
P(d4) = Cardd _ (n—-2)(n H_ 1
CardQ n! n(n-1)
9 Soit B :" les boules 1, 2 et 3 sortent dans cet ordre (consécutivement 1
ou pas) "
]
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3(n-3)1
pg)~ CaxdB_Cin=-3)1_1
Card Q n! 3!
X,(Q)={3,...n}
_ 102y gk=30 73]
N ke X,@ P(X, == S, =k) _ CICL 2453 (- b)) 1
CardQ n!
_3k-D(k-2)
n(n-1)(n-2)
EXERCICE3 Indication de solutions Baréme
a- | ( e_;, e, )est une base de v, 0.25
1- b- | Vérification. 0.25
¢ | VXXV Y)ER' (Xe+Ye,)x(X'e,+V'e,)=XX"e+¥T'e, | 025
a~- | La commutativité de la loi * 0.25
b- | L’associativit¢ de la loi * 025 |
2- ——
c- €, +e, est’élément neutre pour la loi * 0.25
d- (V,,+,% ) est un anneau commutatif unitaire. 0.25
a- | (E.,+) estun sous-groupe du groupe ( V,,+) 0.25
3 b- | ( E;,—I—, .) est un sous-espace vectoriel de 1’espace (V,,+,.) 0.25
Implication directe..................c...coooviei 0.25
c- 0.5
Implication réciproque...................oovvviioiii 0.25
¢ est un homomorphisme de (R*,x ) vers ( Eut) o, 0.25
a- 0.5
4- (p est une bijection de R* vers Ee oo 0.25
b- | ( E;,-l—, * ) est un corps commutatif 0.25
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| EXERCICE4 Indication de solutions Baréme
Partie I a- xl_i)rg g(x) =2 0.25
1-
} b- xlil}}og(x) =—o0 0.5
Dérivabilit€ de g sur 7.................. ... . _ 0.25
2- 0.5
(Vxel) g'(x)=—2(1+2x)ln(l+x) ......................... 0.25
Existencede a.......................... . 0.25
a- 0.5
Unicitéde o ......oooevvveennen 0.25
3 b- | Vérification. 0.25
(vxe]-1, af) 0< (%) e 0.25 ]
c- 0.5
(Vx€]a, o) g(x) <O 0.25
Partie II Caleulde lim f/(x).....ccoooovmniiiiiiiniini ] 0.25
a- = 0.5
Interprétation graphique du résultat........................ 0.25
1-
b-| Caleulde lim f(x).oooiooe 0.25
X—>+<0 0.5
Interprétation graphique du résultat........................ 0.25
Dérivabilité de f sur [ wvveecemo 0.25
a- 0.75
(Veel) fix)=—28) 05
(1+x)(1+x)
5. | b- Le sens de variation de f sur 1 0.5
Vérification : f(a)= e 0.5
20(1+a)
c- 0.75
Vxel e ST U 0.25
(vxel)  f(x)s 2a(1+a)
a- | L’équation de la tangente (T) & (C) au point d’abscisse 0 0.25
3-
b- | (Vx>0) In(1+x)<x 0.5
i
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B c- | Déduction: (Vx>0) f(x)<x 025 |
La représentation graphique de (T) oo, 0.25
d- 1
La représentation graphique de (C) e 0.75
Partie IIl a- | Changement de variable : J = %ln 2 |
1 1 5
1- A =( jo |/ (o) = xfde) xwa = jo (x - F(x))dx) x dem
b- 0.5
~(2- 7rln2)cm2
2
o . ) 7ln2
2- Par intégration par parties, on obtient : K = |




